Номинации
«Лучший курорт федерального значения», «Лучший курорт регионального значения», «Лучший курорт местного значения»

Согласно статье 1 Федерального закона от 23.02.1995 N 26-ФЗ (ред. от 28.12.2013) «О природных лечебных ресурсах, лечебно-оздоровительных местностях и курортах»:
курорт - освоенная и используемая в лечебно-профилактических целях особо охраняемая территория, располагающая природными лечебными ресурсами и необходимыми для их эксплуатации зданиями и сооружениями, включая объекты инфраструктуры;
[bookmark: 100150][bookmark: 100015][bookmark: 100151][bookmark: 100016]курорт федерального значения - освоенная и используемая в лечебно-профилактических целях особо охраняемая территория, находящаяся в установленном порядке в ведении федеральных органов государственной власти;
курорт регионального значения - освоенная и используемая в лечебно-профилактических целях особо охраняемая территория, находящаяся в установленном порядке в ведении органа государственной власти субъекта Российской Федерации.
курорт местного значения - освоенная и используемая в лечебно-профилактических целях особо охраняемая территория, находящаяся в ведении органов местного самоуправления.
В соответствии с пунктом 2 статьи 3 26-ФЗ:
территория признается курортом федерального значения Правительством Российской Федерации по согласованию с соответствующим органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации;
территория признается курортом регионального значения органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации по согласованию с соответствующими федеральными органами исполнительной власти;
территория признается курортом местного значения в порядке, установленном правовыми актами субъекта Российской Федерации.
Санаторий является лечебно-профилактическим учреждением (статья 15 26-ФЗ), т.е. медицинской организацией. Медицинская организация согласно пункту 11 статьи 1 Федерального закона от 21.11.2011 N 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» - это юридическое лицо независимо от организационно-правовой формы, осуществляющее в качестве основного (уставного) вида деятельности медицинскую деятельность.
Таким образом, санаторий не является курортом. Санаторий может располагаться на территории курорта федерального, регионального или местного значения. 
Санаторий, являясь юридическим лицом, не наделен полномочиями уполномоченного органа исполнительной власти субъекта РФ по регулированию отношений в области функционирования, развития и охраны курортов, лечебно-оздоровительных местностей и природных лечебных ресурсов или  органов местного самоуправления по регулированию отношений в области функционирования, развития и охраны курортов, лечебно-оздоровительных местностей и природных лечебных ресурсов, которые установлены 26-ФЗ.
В соответствии с действующим законодательством о природных лечебных ресурсах, лечебно-оздоровительных местностях и курортах выдвигать курорты на номинации «Лучший курорт  федерального значения»,  «Лучший курорт  регионального значения» имеет право исключительно уполномоченный орган исполнительной власти субъекта РФ по регулированию отношений в области функционирования, развития и охраны курортов, лечебно-оздоровительных местностей и природных лечебных ресурсов. 
Выдвигать курорты на номинацию «Лучший курорт  местного значения»  имеют право органы местного самоуправления по регулированию отношений в области функционирования, развития и охраны курортов, лечебно-оздоровительных местностей и природных лечебных ресурсов. 
При этом к заявке на вышеназванные номинации в обязательном порядке прилагаются:
копия документа о признании территории курортом федерального, регионального или местного значения;
копия Положения о курорте федерального, регионального или местного значения, утвержденного соответственно уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти либо соответствующим органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации;
копия документа об установлении границы и режима округов санитарной (горно-санитарной) охраны курорта;
другие сведения о курорте, поименованные в приказе Минздравсоцразвития России от 06.08.2007  N 522 «О ведении государственного реестра курортного фонда Российской Федерации»;
[bookmark: _GoBack] преимущества и достижения, которые позволяют претендовать курорту на заявленную номинацию. 

