ВСЕРОССИЙСКИЙ ФОРУМ «ЗДРАВНИЦА-2025»
9–11 июня, Москва, Технопарк Сколково

Приглашаем к участию в главном событии санаторно-курортной отрасли — Всероссийском форуме «Здравница-2025», который пройдет с 9 по 11 июня 2025 года в Технопарке «Сколково». Форум является уникальной платформой для налаживания деловых контактов и поиска новых партнеров в санаторно-курортной отрасли. ПРОВОДИТСЯ УЖЕ 25 ЛЕТ!
Предлагаем услышать мнение отраслевых экспертов, активно участвовать в обсуждениях, обмениваться опытом с коллегами, найти пересечения научных разработок с практическими решениями. Форум «Здравница» — эффективная площадка для бизнес-нетворкинга и моделирования инвестиционных решений. Посещение Форума для посетителей бесплатно!
Форум «Здравница» организуется Национальной курортной ассоциацией при поддержке и участии: Совета Федерации ФС РФ, Государственной Думы ФС РФ, Управления Делами Президента РФ, Российской академии наук, Министерства обороны РФ, Агентства стратегических инициатив, Министерства здравоохранения РФ, ФМБА России, Торгово-промышленной палаты РФ, Роскачества и других организаций.
Цифры форума «Здравница-2025»:
ПОСЕТИТЕЛЕЙ 6500 + 
КОМПАНИЙ-УЧАСТНИКОВ 140 +  
НАУЧНЫХ ДОКЛАДОВ И ВЫСТУПЛЕНИЙ 500 + 
ПЛОЩАДОК КОНГРЕССНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ 9 залов с 10 до 18 часов в течении 3-х дней!
ВЫСТАВОЧНАЯ ЭКСПОЗИЦИЯ 4 000 кв.м, разделов 30+

Вас ждет:
Обширная научная и деловая программа на актуальные вопросы реабилитации, восстановительной и превентивной медицины, ментального здоровья, медицинского менеджмента, корпоративного здоровья, лидерства и менеджмента, маркетинга и многого другого. Внимание всех, кто хочет выступить на Форуме – прием докладов завершается! Прием тезисов до 24 июня. 
Особенное мероприятие Спецпроект «Память поколений».
Экскурсионная программа, включает знакомство с ведущими санаторно-курортными объектами региона.  
Конкурсы. Дирекция Форумов объявляет традиционный конкурс, в 2025 году учреждено 104 номинации. Обращаем внимание на специальную номинацию «Здоровье СВОих». Приглашаем к бесплатному участию все организации-участники форума «Здравница-2025», которые предлагают программы восстановления и сохранения здоровья участников специальной военной операции (СВО), а также членов их семей. 
Готовим к выпуску официальный журнал Форума «Здравница–2025» - научно-информационный журнал «Курортные ведомости». Свидетельство по №77-3488, регистрационный номер 004734. Информация для рекламодателей по телефону: 8 (495) 961-42-41 и почте 96142412@gmail.com  Приглашаем авторов. Материал нужно присылать на адрес: mail@rusnka.ru Публикация экспертной статьи бесплатно. 
Выставка: Лидеры санаторно-курортной отрасли. Практика управления здоровьем в крупных корпорациях. Технологии формирования здорового образа жизни. Ресурсосберегающие и экологически чистые технологии. Минеральные воды, лечебные грязи. Диагностическое, лечебное и вспомогательное оборудование. Физиотерапия. Оборудование и технологии для климато-, бальнео- грязелечения. Массаж. Термотерапия. Рефлексотерапия. Механотерапия.  Лечебная физкультура. Мануальная терапия. Остеопатия. Традиционная медицина. Лечебное и профилактическое питание.  Нутрициология.  Косметология и эстетическая медицина.  Спа и велнес.  Оснащение санаториев. Оборудование пляжей.  Тренажерное оборудование. Бассейны. Оборудование пищеблоков.  Одежда.  Мебель.  Транспорт.  Проектирование, строительство и благоустройство санаториев.  Технологическое проектирование. Медицинский менеджмент и маркетинг и др. Еще можно успеть забронировать стенд на выставке.
На выставке можно будет познакомиться с минеральными водами регионов России. Приглашаем продемонстрировать уникальность своей воды!
Приглашаем принять участие в Всероссийском Фотоконкурсе! Покажите, как выглядит здоровье. Почувствуйте атмосферу. Поделитесь моментом. Участие бесплатное. Возраст и география — не ограничены. Лучшие работы будут отмечены на Форуме Здравница и опубликованы в журнале «Курортные ведомости».
Место проведения: Москва, Технопарк «Сколково»
Дата: 9–11 июня 2025 года
До встречи на форуме «Здравница-2025»!
ЗАРЕГИСТРИРОВАТЬСЯ


